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	La pollution lumineuse induite par l’éclairage artificiel représente un phénomène mondial préoccupant. À partir d’une orthophotographie nocturne, la présente publication explore la répartition actuelle des émissions lumineuses et de leur intensité selon les différentes utilisations du sol du canton de Genève. Par la télédétection aérienne, il a ainsi été possible de déterminer l’existence de différences significatives entre les intensités des émissions lumineuses issues de diverses utilisations du sol. Le territoire genevois présente ainsi des inégalités dans la distribution spatiale des émissions lumineuses, avec un contraste net entre le centre et la périphérie. La prédominance lumineuse du domaine routier, les continuités lumineuses qu’il induit et l’intrusion de lumière dans des milieux protégés par le droit fédéral constituent des éléments particulièrement préoccupants pour le canton de Genève. 

L’utilisation du sol influant les émissions lumineuses, le développement territorial mené par le canton devrait, entre autre, s’accompagner d’une croissance des émissions lumineuses dont l’ampleur dépendrait des différentes stratégies territoriales mises en œuvre.  

Par conséquent, l’étude conclut sur la nécessité d’adopter rapidement des mesures concrètes visant une réduction des émissions lumineuses et questionne les insuffisances actuelles de la planification nocturne du territoire.
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	The light pollution caused by artificial lighting represents an alarming global problem. This paper explores the current distribution of light emissions and their intensity in Geneva from an aerial night photography.
With the use of remote sensing, the study determine the existence of significant differences between the intensities of light emissions from various land uses. Thus, the Geneva territory presents inequalities in the spatial distribution of light emissions, with a clear contrast between the center and the periphery. The luminous predominance of the road network, the light continuities and the light intrusions into protected areas by federal law represent the most worrying features for the canton of Geneva.
Land use influencing light emissions, the future spatial development in Geneva should be accompanied by an increasing trend in light emissions which the scale will depend on the spatial strategies adopted by the canton.

Therefore the study recalls the urgent need to adopt concrete measures to reduce light emissions and to guide night planning towards sustainable development.
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